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1. ¿Qué relación tiene el campo magnético Ḣ(~r) con el eléctrico en una onda plana? ¿De qué ecuación de
Maxwell se deriva?

2. El campo eléctrico de una onda plana uniforme es:

Ė = E0 · (x̂+ jŷ − jẑ) · e−j
√

2π(y+z) (1)

a. Calcule el campo magnético correspondiente.

b. Determine la polarización de la onda, indicando su sentido de giro (si corresponde)

3. Muestre que para una onda con polarización perpendicular en materiales dieléctricos, no existe el
ángulo de Brewster.

4. Un material normal, debido a su composición, siempre tiene un ı́ndice de refracción positivo. Sin
embargo, existen estructuras artificiales, conocidas como metamateriales, cuyas propiedades dependen
de su estructura en lugar de su composición. De esta manera, se pueden crear estructuras con ı́ndices
de refracción negativos.

a) ¿Se aplican en este caso las ecuaciones de Fresnel y de Snell? ¿Por qué?

b) Suponga que las ecuaciones de Snell se pueden aplicar a los metamateriales. ¿Que consecuencias
tiene esto?

5. Muestre que para un medio con pérdidas, la impedancia caracteŕıstica es expresada como:

η =

√
jωµ

σ + jωε
(2)



6. Una onda plana polarizada eĺıpticamente, tiene un campo eléctrico de la forma:

Ėi(~r) = E0

(
ê// + ê⊥ · e−j∆φ

)
· e−j~ki·~r (3)

con ∆φ = 37◦, incide desde un medio dieléctrico sobre la superficie de separación con el aire, como se
muestra en la figura 1.

a. Escriba la expresión completa de Ėt(~r) en función del ángulo θi y las caracteŕısticas del medio.

b. Si el ángulo de incidencia es tal que sen(θi) =
√

2/3, ¿cuál será la polarización de la onda reflejada?

c. Para un ángulo θi < θic, ¿seŕıa posible obtener una polarización de la onda reflejada como la que
se obtiene en el punto anterior? Justifique su respuesta.

d. Escriba la expresión de la componente del campo eléctrico transmitido al aire perpendicular al
plano de incidencia para la situación descrita en b.

Figura 1: Problema 6


